

存放的鞭炮可兑换生活用品

济宁市多个社区同步启动

“我这两串一千响的鞭炮放在家里快一年了，现在可好了，小区不仅有专人回收，还免费换了一袋洗衣液。”1月2日，济宁市民张大爷来到济宁市开泰花园社区领到了生活用品。

据了解，济宁市任城区召开城区烟花爆竹禁放工作动员部署会，金城街道开泰花园社区、洸河花园社区等社区在全区率先开展烟花爆竹回收置换活动，得到辖区居民点赞。

“家里存留着不少烟花爆竹，我前一阵儿还琢磨着怎么处理。”2日上午，在济宁市金城街道开泰花园社区烟花爆竹置换点，居民李大爷用去年留存的烟花爆竹置换出了小半箱生活用品。“领了洗衣粉、香皂、洗洁精，家里得好一阵不用买了。”李大爷满足地说。

当日上午9时，不少居民就在社区广场排起了长长的队伍。“这周一开始，社区就陆续

开始置换活动，目前越来越多的居民前来置换，效果特别好。”济宁市开泰花园社区工作人员告诉记者，一开始社区居民都处于观望状态，后来看到有越来越多的居民来置换，也真领到了礼品，大家伙儿都来置换来了。

随后，记者又来到金城街道洸河花园社区，印有“金城街道闲置烟花爆竹回收置换点”字样的横幅悬挂在社区广场的

中央，居民们拿着自家闲置的烟花爆竹，挑选着自己中意的“小礼品”。

“去年过节孩子们给买的鞭炮太多了，剩了两箱堆放在房间里，本想着留到今年过节用，但小区今年禁止燃放烟花爆竹，我正犯愁这两箱怎么处理。”居民冯大爷说，如今两箱鞭炮置换了一些生活用品，冯大爷心里彻底踏实了。

为保障济宁城区公共安全

和居民人身财产安全，减少环境污染，任城区金城街道联合应急办、洸河花园社区开展闲置烟花爆竹回收置换活动。

“我们共设置了开泰花园社区、洸河花园社区两个置换点，这几天我们会派人在广场值班进行置换活动，随后也在两个社区的居委会设置置换点，周边居民可以随时来置换。”金城街道应急办专职安全生产检查员说。（济宁晚报）

撤销五个高速省界收费站

2020年1月1日0时，聊城辖区的5个省界收费站正式撤销。为确保撤站工作稳步推进、快见效，齐鲁交通聊城分公司成立了取消省界站专项工作领导小组，拉出清单，建立台账。同时全力推广发行ETC，提高安装使用率。加强合作共建，做好实体站拆除等各项工程。与河北交投集团、河北邯郸市高管局、河南省高速公路濮鹤管理处建立联络机制，召开取消省界收费站沟通协调会，同步

推进取消省界站工作。

聊城分公司共完成5个省界收费站拆除，56套ETC门架系统建设，94条ETC车道改造工程，22条收费车道的计重设施安装，全面保障了撤销省界收费站工作的正常运行。据介绍，今后，全国高速公路从既有收费模式切换为分段计（收）费模式，同时新费率生效，正式实施“一张网”运营，全面实现高速公路省界不停车快捷通行。

（聊城晚报）

54场招聘活动满足用工需求

为迎接节后招聘旺季的到来，更好地满足菏泽市广大招聘单位和求职人员春节后集中招人才找工作需求，菏泽市人力资源市场联合牡丹区人力资源分市场共同举办新春旺市系列招聘活动，活动时间自2020年1月1日至3月31日结束，连续举办各类新春系列招聘活动54场。

其间菏泽市人力资源市场和牡丹区人力资源市场在春节后将启动“正月才市天天红”活动，“正月才市天天红”活动首场新春大型招聘会将于1月31日举行，活动

期间每周一至周五天天举办招聘会。

整个招聘活动预计将有4000余家用人单位进场招聘，将提供适合各类劳动力、高校毕业生、中高端人才等群体就业的岗位50000余个，预计将在3万余人进场求职应聘。

招聘活动现场除开展求职人员与用人单位面对面的沟通交流外，还可以享有专业职业指导、人才测评、岗位推荐、创业项目推介等公共服务，以帮助求职人员在就业创业过程中进行精准职业定位。（牡丹晚报）

非居民用天然气上调0.3元

记者从德州市发展和改革委员会获悉，鉴于上游天然气供应价格调整，为理顺非居民用管道天然气销售价格，根据《山东省物价局关于建立健全天然气价格上下游联动制度的指导意见》，结合德州市实际，经研究决定，调整德城区、经济技术开发区、运河经济开发区非居民用气销售价格，非居民用天然气售价将根据分档气量用量情况每立方米上调0.3元。

各燃气经营企业非居民用天然气继续执行分档气量销售价格，月用气量在2万立方米（含）以下部分，最高价格从3.03元/立方米调整为3.33元/立方米；月用气量在2万—5万立方米（含）部分，最高价格从2.93元/立方米调整为3.23元/立方米；月用气量在5万立方米以上部分，最高价格从2.83元/立方米调整为3.13元/立方米。

（德州晚报）

聊城

菏泽

德州



缝“春鸡”迎立春

1月5日，临沂市郯城县郯城街道后东二村80岁的史荣英老人在缝制“春鸡”。随着“立春”临近，民间手工艺人忙着缝制“春鸡”在年集上售卖。

（新华社）

寒假前校外培训机构迎“大考”

潍坊重点检查是否虚假宣传、是否聘任在职教师

为进一步巩固潍坊市校外培训机构治理成果，营造良好教育培训环境，潍坊市教育局下发了《关于做好寒假期间校外培训机构检查工作的通知》，并决定在寒假开始前集中开展校外培训机构检查工作。

此次检查对象为全市范围内由教育部门审批监管的校外培训机构，对办学场所、办学行为、收费行为、安全行为四部分检查。各县市区可根据实际情况自行确定检查方式，可采用常规检查或“双随机、一公开”系统自查。

重点检查校外培训机构办学场所是否规范，办学地址是否与办学许可证所标注地址一致，办学场所面积是否达标，是

否使用1998年9月以后建设完成的建筑物；对校外培训机构的招生简章和广告进行检查，广告不得夸大宣传、虚假承诺；对办学内容开展检查，检查培训内容是否与注册登记内容一致，招生的班次、对象、上课时间是否符合要求，对于学科类的培训内容是否组织等级考试、竞赛及排名；对聘用教师进行检查，所聘教师是否签订正式劳动合同，是否规范从教，从事学科类教学的教师是否有教师资格证，是否聘任中小学在职在编教师。

重点对校外培训机构收费和财务管理情况进行检查，收费时段与教学安排是否协调一致，是否有正规收费单据，是否

有“培训贷”行为，有无收费跨度超过3个月的行为，培训协议中有无收退费办法，是否有银行风险金存缴证明材料或资金监管方式。

重点检查是否有安全管理规章制度和应急预案处理机制，是否配备必要的安防、人防、物防、技防等安全措施，是否有学生安全责任书，监控覆盖范围和留存时间是否达标。

各县市区教体局要联合政府其他职能部门，在寒假放假前对行政区域内校外培训机构开展一次专门排查，在寒假期间不定期进行巡查检查，对检查中发现的违规办学行为，要坚决予以查处并向社会通报。

（潍坊晚报）